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ANAHTARI OGRENCILERIN DIKKATINE! OTURUMU

1. Bu soru kitapgiginda 8 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.
Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.

3. Sinav 100 (yiz) tam puan lzerinden deg@erlendirilecektir. Her sorunun puan degeri yaninda
belirtilmigtir.

1. Bir siirahideki 500 ml limonata 52 ml’lik 6zdes bardaklara koyularak limonatanin her bir
bardag: 12 TL'ye satilacaktir. Limonatanin tamami satildigina gore bu satistan kag TL
kazanildigini iglemlerinizi géstererek bulunuz. (10 puan)

52 = 5.5 = 25 ml'lik bardaklar
500 : 25 = 20 bardak satiimistir
20 x 12 = 240 TL kazaniimis

2. iki otobiisten biri, 15 dakikada; bir digeri, 20 dakikada bir hareket etmektedir. Birlikte ilk
kez saat 10.00°’da hareket etmislerdir. Buna gore 3. kez birlikte hareket ettiklerinde saatin
kac oldugunu islemlerinizi gostererek bulunuz. (15 puan)

15'in katlar — 15, 30, 45. 7 60 dk = 1 saat
20'nin katlari — 20, 40,60)..

1. Kez 2. Kez 3. Kez
10.00 11.00 12.00
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MATEMATIK Oglen Oturumu

3. Asagida rastgele sayilarin bulundugu bir tablo verilmistir. Tabloda verilen sayilar A ve B
kimelerinin elemanlarini olusturmaktadir.

4 8 9
15 18 21
24 28 33

A ve B kiimeleri ortak 6zellik yontemi ile su sekilde tanimlanmistir:
A= {Tabloda 2’ye tam bdélinen sayilar}
B= {Tabloda 3’e tam bdllnen sayilar}

Asagidaki Venn semasina A ve B kiimelerinin elemanlarini uygun sekilde yerlestiriniz ve
ANB kumesinin elemanlarini liste yontemi ile yaziniz. (15 puan)

A={Tabloda 2’ye tam bdliinen sayilar}={4,8,18,24,28}
B={Tabloda 3’e tam bdllinen sayilar}={9,15,18,21,24,33}

ANB ={18,24}

4. Asagidaki tabloda bazi sehirlerin hava sicakliklari verilmistir.

Sehir Sicaklik(°C)
istanbul 5°C
Ankara -2°C

izmir 9°C
Erzurum -6°C
Adana 14°C

Bu sehirlerin hava sicakliklarini kiigiikten buyuge dogru siralayiniz. (10 puan)

-6<-2<5<9<14
veya
Erzurum < Ankara < istanbul < izmir < Adana
ifadeleri dogru kabul edilir.
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7 1
5. Bir tarlanin 2 'sine domates, e 'ine salatalik ekilmistir. Geriye kalan kisma biber eki-

lecektir. Biber ekilecek alanin, tarlanin kagta ka¢i oldugunu islemlerinizi gostererek bulu-
nuz. (15 puan)

7 1 7 3 10
§+ 1° E+E =7, (domates ve salatalik ekili toplam alan)

)

12_10_ 2 iper ekl alan)
12 12 12

% kesrine denk olan tim kesirler dogrudur.

6. Asagida carpma isleminin modellemesi yer almaktadir.

/

3 2

4 5

Es buyuklukte iki adet seffaf plastik kagittan birincisi, yatay olarak es pargalara ayriimis;
3 parcanin her biri, noktalarla gdsterilmistir. Ikincisi, dikey olacak sekilde es parcalara
ayrilmig; 2 parganin her biri egik cizgilerle gosterilmigtir. Bu iki model ust Uste geldiginde
sekildeki gorsel ortaya ¢ikmigtir.

Yukarida modellenen garpma islemini ifade ediniz ve sonucu yaziniz. (10 puan)

6

0
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% kesrine denk olan tim kesirler dogrudur.
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MATEMATIK Oglen Oturumu

7. Asagidaki semada birbirine bagl iki kutudaki kesirler ile bolme islemi yapilarak sonug alttaki
kutuya yazilacaktir.

8 1 5 1
—_— —_— —_— 3—
16 ? 2 6 ? 3

1 () 15
\'[/ 60
4

Bolme iglemlerini gostererek bos birakilan kutulari doldurunuz. (15 puan)

8 1 8 2 16 . .. . <

— = = =— =1 .

6°2-16 1 16 kesrine denk olan tum kesirler dogrudur.
1 10 510 5 3 15 . . . .

3g =3 5 : 3-8 10 60 kesrine denk olan tim kesirler dogrudur.
15 160 60

1.15_160_60_, . . . .
60 "115 15 kesrine denk olan tim kesirler dogrudur.

8. Bilgi: Kesirlerin yaklasik degeri hesaplanirken sifira, yarima ve bitiine yakinligi géz éniinde

bulundurulur. Ornegin 5% kesrindeki % bir butline yakin oldugu icin bu kesrin yaklasik
degeri 6 olarak hesaplanirken 5;— kesrindeki ;— sifira yakin oldugu igin bu kesrin yaklasik
degeri 5 olarak hesaplanir.

Hezarfen Ahmed Celebi'nin u¢gma denemesi yaptigi Galata Kulesi’nin toplam merdiven
yuksekligi 40001i cm’dir. Kuledeki merdivenlerin her bir basamaginin yliksekligi

24%cm’dir. Hezarfen Ahmed Celebi'nin yaklasik kag merdiven basamagi ¢iktigini

yukarida verilen bilgiden hareketle islemlerinizi géstererek bulunuz. (10 puan)

4 9
4000ﬁ 'in yaklasik degeri 4000’dir. 24% ‘un yaklasik deg@eri 25'tir.
4000 : 25 =160

Yaklasik 160 basamaklidir.
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